

Los hombres, para desarrollar segura y provechosamente su obra de paz y progreso, deben defender contra toda amenaza, la independencia de la Patria.

JAURÉS

AÑO II

Elche 5 de Febrero de 1938.

NUMERO 43

CONFERENCIA COMARCAL DE NUESTRO PARTIDO

(Continuación)

Ahora que tenemos un potente ejército, capaz de conseguir las victorias enumeradas cuando el enemigo se encuentra incapaz de resistir el empuje arrollador de este vigoroso Ejército Popular, no piensan más para salir arosos en la empresa criminal que emprendieron en el levantamiento de Julio, que en un compromiso o pacto que pudiera situarles en una posición favorable ante el fascismo internacional; ante esta situación, nosotros los Comunistas tenemos una trayectoria a seguir que ya en el último Pleno de nuestro Comité Central nos la señalaba nuestro camarada Pepe Díaz en su magnífico informe, al decir: «no puede haber paz mientras quede en España un solo soldado de los ejércitos invasores, aplastar a Franco, expulsar a los invasores de nuestro País, recobrar la independencia de España, ese es el único compromiso posible».

¿Por qué ha sido posible asestarle tan rudos golpes al fascismo en nuestro País desde el 16 de Febrero hasta la fecha? Porque la justeza de la política de nuestro Partido que con tan clara visión ha sabido anticiparse a los acontecimientos, ha sabido darle solución a cada situación concreta, por difícil que haya sido y además esta justeza de nuestro Partido ha sido respaldada por las amplias masas antifascistas de España.

Por eso nuestro Partido y en esta Conferencia nos lo debemos de plantear como una necesidad imperiosa de que la política de nuestro Partido sea una política firme y consecuente de Frente Popular, Frente Popular con un programa de realizaciones concretas, que sea el organismo que en todo momento recoja las aspiraciones y los anhelos de las amplias masas antifascistas de nuestra Comarca, que sea el Organismo asesor que con un detenido estudio de todos los problemas que nos plantee la propia guerra, sepa trasladarlos a los Organismos Oficiales para que estos a su vez les den una solución satisfactoria para los obreros, campesinos y las fuerzas democráticas de los distintos pueblos de la Comarca.

Hay necesidad también—dice nuestro camarada Torres—de que a la vez que se realiza esta política amplia, firme y consecuente de Frente Popular, estrechemos las relaciones de socialistas y comunistas para realizar un trabajo en conjunto mediante el cual se disiparán todos los celos y las reservas mentales e iremos más rápidamente hacia el Partido único del proletariado, que es lo que anhelan las grandes masas de socialistas y comunistas y es lo que exigen los propios combatientes de la vanguardia y retaguardia, y las propias circunstancias graves que atravesamos para poder desarrollar con más intensidad la victoria sobre los invasores y poder consolidar de una forma más efectiva las conquistas revolucionarias conseguidas durante el desarrollo de esta guerra que nos han impuesto.

Tenemos necesidad también de que los comunistas fortalezcamos las relaciones en los Sindicatos con los camaradas socialistas, planteando todos los problemas con la cordialidad y la alteza de miras peculiar en nosotros para robustecer la autoridad de los Sindicatos para que estos cumplan la misión que se les tiene encomendada, porque de este robustecimiento depende en gran parte el buen funcionamiento de la producción para abastecer a los que combaten en el frente por la libertad y la independencia de España y depende también de este trabajo consecuente, de estas buenas relaciones de comunistas y socialistas en los Sindicatos, el acercamiento y el fortalecimiento de los Comités de enlace U.G.T.-C.N.T. hasta superar este proceso de estrechamiento de las dos sindicales hermanas, para que culmine en la fusión de las mismas y tengamos en nuestro País una sola central Sindical.

Ante la gravedad de la situación y las inmensas tareas que tenemos por realizar, tenemos que hacer en esta Conferencia una revisión de todo nuestro trabajo para poder subsanar las deficiencias del aparato de nuestro Partido, los errores cometidos, e imponernos la responsabilidad, la audacia y la agilidad necesaria para poder resolver con la rapidez que las propias circunstancias exigen los problemas que tienen planteados las masas antifascistas.

Si analizamos detenidamente, como nos lo proponemos, el trabajo de

los distintos secretariados de nuestro Partido, nos daremos cuenta que no responde a las exigencias de los momentos difíciles que atravesamos ni a las necesidades de nuestro propio Partido, y no responde, porque como hemos podido comprobar, el estado de organización de nuestro Partido en la comarca es tan sumamente deficiente que debemos de darle un impulso para que todos los militantes tengan la responsabilidad de su trabajo y que acudan con puntualidad para discutir los problemas y llevarlos a la práctica, y no se dé el caso de que células con más de cuarenta militantes acudan a las reuniones como máximo la mitad y con una cierta indiferencia por las cuestiones del Partido. Estas Células deben de desglosarse e interesar a sus militantes de la ineludible obligación que tienen de acudir a estas reuniones. Radios como el de Catral, que escudándose en la falta de medios de transporte, o como el de Santapola, con otros pretextos fútiles, no acuden a esta Conferencia para analizar y discutir el trabajo del Partido en sus respectivos pueblos. Con estas anomalías debemos terminar de una vez y para siempre en esta Conferencia.

El Departamento de Agitación y Propaganda, como muy bien podríamos afirmar, es el motor que impulsa a nuestro Partido, el que con todo su dinamismo puede trasladar las consignas de nuestro Partido, la orientación del mismo y toda nuestra justeza política a las amplias masas antifascistas, hemos podido comprobar que este Secretariado, tan importante por su actividad, ha brillado por su ausencia. Por no haber tenido la actividad necesaria este Secretariado, hemos visto que nuestro Partido no ha tenido el contacto que debía tener con las amplias masas antifascistas, y que ya en el último Pleno de nuestro C. C. señalaba en su informe el camarada José Díaz como una necesidad imperiosa para que la justeza de nuestras consignas y resoluciones y trayectoria política sea respaldada por todo el pueblo antifascista.

Tenemos que señalar también el mal trabajo realizado en el Secretariado de Masas, como el trabajo femenino y en el trabajo agrario de nuestro Partido, si bien en este último debemos de remarcar que no obstante el haber realizado un trabajo intenso entre el campesinado de Elche y su comarca, debemos de señalar la falta de ligazón con el resto del Comité Comarcal por parte de este Secretariado, donde comprobamos que de haberse hecho un trabajo colectivo nos hubiera dado por resultado un rendimiento más positivo en el trabajo agrario de nuestra comarca.

Después de analizar todos los buenos y malos trabajos realizados por el Comité Comarcal y los distintos Radios de la comarca, en su informe, el camarada Torres, termina diciendo: A través del análisis de nuestro trabajo hemos podido comprobar la justeza de las apreciaciones que con respecto a Elche hacía el camarada Guardiola en su informe en el último Pleno de nuestro Comité Provincial al afirmar que existía una cierta irresponsabilidad en el trabajo de nuestro Partido, y nosotros debemos de declarar aquí que estamos dispuestos a terminar con esta irresponsabilidad, imponiéndonos todos y cada uno de nosotros el deber de rendir el máximo de trabajo por nuestro Partido, discutir los problemas de una forma colectiva, para que nuestro Partido sea en la comarca la verdadera vanguardia organizada del movimiento revolucionario en nuestro país, para cumplir la alta misión que nos ha encomendado la historia, como es acelerar la victoria sobre el fascismo invasor y consolidar las conquistas revolucionarias para edificar una España próspera, feliz y libre de las fuerzas invasoras.

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!
¡Vivan los Partidos Socialista y Comunista!
¡Viva el Partido Único del Proletariado!

(Todos estos vivas fueron unánimemente contestados por todos los asistentes, que, puestos en pie, le tributaron una gran ovación).

Leed y difundid "Frente Rojo"

VIDA DE LA CIUDAD

De abastecimientos y otras cosas

Cuando, agotados por cansancio, ibamos perdiendo la fe en que alguien se hiciera eco de nuestra tragedia en la cuestión de Abastos, donde tan mal trato recibe la ciudad, la sesión municipal celebrada el 26 del pasado mes, nos inyecta una gran dosis de optimismo.

El Consejero primero se felicita de la unanimidad del resto de sus colaboradores en el Ayuntamiento y la voz de nuestra fracción se oye por las demás hasta hacer suyas sus proposiciones. Es el buen camino. Porque si bien la máxima atención y el cariño del antifascista debe ser para los que ofrendan su sangre y su vida en los frentes de batalla por el rescate de nuestro suelo y la independencia de España, no es menos cierto que Elche posee una magnífica retaguardia que agota su vida y dá plenamente su esfuerzo en las tareas de la hora.

Así, vamos a ver si adelantamos algo en los múltiples problemas de abastecimiento de la ciudad, y veamos el modo de hacernos, todos, las horas un poco menos duras. Pesa mucho sobre nuestra conciencia de ciudadanos cruelmente avasallados, tener que soportar la taifa de vividores sin escrúpulo a que ayudía el camarada Belmonte, que escudados en un comercio libre—libre aún no comprendemos por qué—cobra por un comprimido similar al Maggl, que costaba diez céntimos, 0'60; que por 20 o 30 gramos de patatas semifritas hacen pagar una peseta... y así sucesivamente.

Pero nos pesa más, mucho más, nos duele en lo más íntimo cosas que llegan hasta nosotros y que creemos que la Comisión de Abastos, por su propio decoro, debiera evitar. De estas cosas son el contrabando de cosas de comer, el cambio leonino y el trapicheo criminal, por lo abusivo. Eso de dejar impune el cobro de 20 o 25 duros por un ave mayor, 6 u 8 por una gallina y 15 o 20 pesetas por una docena de huevos, es necesario que acabe y en esto tiene la máxima autoridad Abastos para reclamar cuanto auxilio necesite, como tiene la máxima responsabilidad en negocios como el reciente de la uva, que vá a costar miles de duros; y el de los limones, que ya se están pudriendo; y... Pero vamos a dejar el tema porque creemos en el propósito de emienda del organismo de Abastos. Y cerraremos estas líneas prometiendo a las masas antifascistas ocuparnos próximamente de lo que en nuestro criterio debe ser la Comisión de Abastos. Entre que eso llega, vaya por delante un ruego. En Ubeda nos esperan con una gran partida de aceite ya contratado, que no se trae

por falta de transporte. Como este artículo es de verdadera necesidad y ya escasea, rogaríamos a la Comisión de Abastos que el transporte que emplea para traer naranjas de Alicante, lo empleara para acarrear el aceite de Ubeda. Y en esto, tengalo por seguro, cerrariamos un aplauso en su honor.

X y Z.

Acto Homenaje

Con motivo de la toma de Teruel y en homenaje a nuestro glorioso Ejército Popular, el domingo 30 del pasado mes, se celebró en nuestro teatro Kursaal, organizado por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, en el que quedó patentizado el espíritu antifascista de los que asistieron a él y que, en honor a la verdad, nos supo a poco.

Después de una breve y atinada intervención de nuestro Consejo Municipal, una bella poesía de Adrián Santamaría, recitada por el mismo, abrió el acto. Poesía y autor fueron largamente aplaudidos; la niña Isabel Martínez también oyó grandes aplausos en otra composición de circunstancias, y seguidamente saludamos fervorosamente a José Serrano Campello, que en tono elevado nos leyó una vibrante composición que fué toda ella un viril apóstrofe de máxima condenación contra la horda de puercos ambiciosos, chafarotes, causantes de la ruina de España. Una gran ovación premió el regalo, y el Comisario-Director del Instituto, señor Puig Espert, pasó a ocupar la tribuna, siendo recibido con un magnífico aplauso. Carecemos de espacio para tratar a fondo su discurso, pero todo él fué una bella lección de patriotismo leal y análisis de la gesta que vive nuestro ejército popular. Nuestras primitivas milicias, el heroico sacrificio de los hijos de Aranda de Duero, que sucumbieron antes de dar paso al traidor Mola, los héroes del pueblo, Paco Galán, Lister, Cipriano Mera, El Campesino (Creemos que por olvido no hizo mención de Durruti, del que nosotros sentimos orgullo en recordar). Todo en buena proyección, en rotundos párrafos, fué enmarcado en un magnífico discurso, que en su final fué aplaudidísimo.

Como decimos al principio, el acto nos supo a poco, que en honor y gloria a quien iba el homenaje todo es poco.

No obstante, la organización del acto resultó admirable, y esperamos que en fecha no lejana se repita con otro en el que el tema sea «La Victoria total de nuestro glorioso Ejército».

M.

F. A. I.

Agrupación Anarquista de Elche

Elche 3 de Febrero de 1938.

Camarada Director de ELCHE ROJO Salud.

Os remitimos un pequeño trabajo para que si lo tenéis a bien lo inseréis en ese semanario, quedándoos por ello muy agradecidos.

Por la Agrupación Anarquista de Elche: El Secretario, Mariano López.

Olvidos que ni queremos ni debemos silenciar

Con motivo de realizarse un acto de Homenaje al Ejército Popular, organizado por el Instituto de 2.ª Enseñanza de esta localidad, en el Teatro Kursaal, se pasó invitación a las Organizaciones y Partidos del Frente Popular Antifascista, salvo algunas excepciones como son la F. A. I. y S. I. A.

En este acto, se quería demostrar al ejército, la identificación del pueblo con el mismo, por ser este carne de su propia carne.

Este Homenaje se le ha tributado al mismo por la victoria que supone para la España antifascista, la conquista de Teruel.

Esta Agrupación, que se considera tan antifascista como lo pueda ser la que más, se ha extrañado sobremedera de que se haya hecho omisión de ella en este acto.

Y con el fin de que la parte del pueblo que asistió al teatro y también la que no asistió, pero que está de acuerdo con el mismo, conozca la causa por la que no estuvo allí nuestra Representación, nos hemos visto precisados a publicar este trabajo.

Queremos dejar bien sentido además, que como parte integrante que somos del Ejército Popular (pues son en cantidad considerable los compañeros que pertenecen a la Federación Anarquista Ibérica y que voluntariamente están luchando dentro de las filas del mismo), estamos identificados con todo lo que tienda a robustecer la moral y prestigio de este Ejército del Pueblo, que tan prodigamente derrama su sangre por la libertad de la España Antifascista.

Otro de los olvidos que queremos aquí señalar es el siguiente.

Cuando uno de los oradores del Instituto hacía la apología de todos los mandos del Ejército Popular, no tuvo en cuenta de que en éste, como elemento de propulsión y de mayor empuje, había sido nuestro compañero DURRUTI, por su conducta y su abnegación, de todos los antifascistas conocida. A este compañero, que lo menos que debiera haberse hecho, obrando con rectitud y verdadera justicia al hacer resaltar hechos de nuestro heroico Ejército, es situarlo en lugar preeminente, y ni siquiera se le dedicó un recuerdo ni una frase.

Mas no importa. Nosotros jamás te olvidaremos. Tú dijistes: «Renunciemos a todo, excepto a la Victoria» y con hechos demostrastes lo que sentías. Tu recuerdo nos servirá de estímulo para acrecentar con más ímpetu nuestra acción contra el fascismo.

Y terminamos este trabajo con un ¡Viva el Ejército del Pueblo! ¡DURRUTI! Tu recuerdo siempre vivirá en el corazón de todo buen antifascista.

Por la Agrupación Local: El Secretario, M. LOPEZ.

Obrero, campesino:

Leed FRENTE ROJO

Vida Municipal

Miércoles 2, a las 7 tarde

El Alcalde abre la sesión. Trámites legales. Acta, facturas al cobro, padrones de arbitrios. Enterados. Comunicado del administrador del Asilo Municipal, que pasa a la comisión correspondiente. Una cifra interesante. Tesorería presenta entradas y salidas. Hay en caja 63.401 ptas. El Alcalde da cuenta de haber recibido unos impresos de la Consejería Provincial de Abastecimientos. Hay que fijar en ellos el precio de venta de los productos agrícolas, los precios de arrastre y gravámenes, y a la vista de estos datos el Consejero provincial fijará las tasas. Nuestro camarada Belmonte interviene. Teme que a favor de la diferencia de precio entre centro productor como Elche y otros que no lo son, como por ejemplo Alicante, el campesino emigre con sus productos. Nos hemos tenido que enfrentar con unos y con otros. Con los campesinos, por creer que les obligábamos a vender en la localidad a precio inferior del que podían obtener fuera de ella, con los habitantes del pueblo, que creían que no nos preocupábamos de abastecer suficientemente el mercado. Un camarada de la C. N. T. hace una proposición. El camarada Alcalde—inteligencia clara, palabra certera—hace algunas apreciaciones sobre las tasas. Sin embargo de esto, la ley es la ley. El Consejero provincial tiene potestad para fijar las tasas. A nosotros no nos queda más que aceptarlas. Así se acuerda.

Otro comunicado de la Consejería Provincial de Abastos para que se den ciertas facilidades para el transporte de los productos a la capital. Se acuerda no acceder a ella.

El secretario da lectura a una interesantísima disposición del Boletín Oficial sobre tasas del vestido y tocado. En ella dispone el Gobierno, que servidas las necesidades del Ejército, el 80 por 100 de la materia prima sobrante se dedique a la fabricación de los tejidos y artículos de uso y vestido más corrientes, de la ciudad y el campo. Se tasa el precio de venta en fábrica y en el comercio. Nuestro camarada Ruiz propone que para la ejecución de esto, el alcalde reúna a los controles del comercio. Así se acuerda.

Disposición de Hacienda recordando que a partir del día 5 queda abolida la circulación de todo papel moneda que no sea el del Gobierno. El camarada alcalde dice que todavía no se ha recibido el nuevo papel. Se acuerda ponerse al habla con los Bancos para que estos lo faciliten.

El camarada Alcalde lee unas cifras comparativas de la recaudación obtenida en los meses de Enero 1937-1938. Esta ha bajado en unas 12.000 pesetas. Expone que las constantes visitas ajenas a asuntos de la Alcaldía distraen de tal modo su atención que le impiden el estudio de las cuestiones administrativas. El camarada López le recuerda que nuestro malogrado camarada Hernández, pensaba de-

dicar por las tardes una o dos horas a la recepción de estas visitas. El Alcalde dice que visto que estas visitas no se pueden desatender estudiará el asunto.

Nuestro camarada Ruiz pregunta como está el asunto de los tubos de uralita comprados. La escasez de agua se presenta con caracteres más agudos que el pasado año y sería muy conveniente que antes del estío la nueva conducción de agua estuviera terminada.

El Alcalde dice que los tubos de uralita están comprados y pagados. El arquitecto municipal convino con la casa de Barcelona su transporte, fuese en tren o camión, pero hasta la fecha no han llegado. Se acuerda insistir nuevamente para su rápido transporte.

Un camarada de la C. N. T. hace una denuncia sobre ciertas irregularidades higiénicas de la escuela número 8 de la calle Abadía. Se acuerda pase a la comisión correspondiente.

Nuestro camarada Belmonte recuerda que se acordó la revisión de las recetas de la leche. Se acuerda nuevamente que los médicos hagan una revisión para a quien no la necesite se le retire la receta.

Y sin más se levanta la sesión.

DE LA ACADEMIA DE DIBUJO

Tenemos noticia de que en nuestra Academia Municipal de dibujo hay marejada. Los chicos están divididos en dos bandos y hasta creemos que habrá ¿cómo no? un bando neutral, en el que nosotros queremos colocarnos, siempre, naturalmente, pensando que la última palabra en lo que pueda subvenir la dará nuestro Consejo Municipal como tutor y mentor de la «criatura», poniendo en claro lo que haya y buscando la solución adecuada y justa al caso.

Según se nos dice, el profesor de dibujo en ejercicio, ostenta el cargo de un modo interino y por vías en las que no queremos penetrar. Por razones de esta interinidad y por otras de mayor o menor cuantía, se habla de su capacidad, de sus procedimientos en la enseñanza, de sus deberes y de cuanto atañe al orden íntimo de la vida escolar y de su propia vida, y de todo esto se ha creado un estado de violencia que dice muy poco en favor del centro docente. Esto en modo alguno puede ser tolerable por el daño que hace a la enseñanza y a la convivencia de aprendices y maestro que en este estado material de irritabilidad no pueden dar de sí más que un mal rendimiento, un trabajo detestable. Pero oídos unos y otros todos coinciden en un punto: sacar, crear la plaza en oposición, de cuyo resultado vendría la razón de quien la tuviera y el reconocimiento de derechos, deberes y respetos mutuos.

Así esto, creemos no tiene difícil-

tad; dése esa plaza en la forma indicada, que es lo serio; hágasele ver a los chicos que los tiempos que corren son de democracia, pero de respeto; que las Academias son templos; a los mayores que no hay que perder el tiempo con vacaciones ni ruidos y de todo esto creemos puede nacer la calma y la labor fecunda en la Academia de Dibujo. Pero todo esto pronto, con rapidez, que ese asunto, si se quiere, puede estar resuelto en dos meses como mucho tiempo para su solución.

E.

El Reparto de Tabaco

Sobre el sistema de reparto de tabaco hemos recibido quejas que consideramos atendibles. El mejor medio de evitar suspicacias y recelos es la claridad y publicidad en las cuestiones de abastecimientos, cualquiera que sea el artículo. ¿Qué inconveniente habría en que el encargado de la saca publicara una nota del tabaco y clases que se han de expender? ¿Y qué otro inconveniente habría en que a cada estanco se le asignara los carnets que le correspondieran y como se hace con las tiendas de comestibles se les llevase tantas raciones como carnets? ¿Por qué cuando se acaban las cajetillas que valen 1'60 se dá un puro de 0'50 y no se dá el equivalente que corresponde? Si un compañero, por las particularidades de familia o profesión, no alcanza tabaco en una saca ¿por qué a la siguiente, como se hace en el mercado, no tiene un turno de favor que le permita retirar su ración? Debemos desterrar viejos vicios. Debemos estar plenamente convencidos de que lo que hay se reparte equitativamente. Se ha establecido una pernicioso costumbre de intercambio de productos de la que prometemos ocuparnos y es preciso evitar que lo que es de todos por anomalías reprobables sirva para perjudicar los intereses de los consumidores.

El nuevo local del comarcal

Suscripción Pro-Mobiliario

Suma anterior, 1.362'00 ptas.

José Torres, 18; Pareja «Sabel Andoli», 10; Joaquín Montesinos, 10; José Cuenca, 10; Un simpatizante, 1.000; Antonio Pascual, 10; Sepulcre, 10.

Total, 2.430'00 ptas.

Esperamos que todos nuestros militantes y simpatizantes hagan su aportación a esta suscripción, ya que de su donativo depende dotar como es debida el nuevo local de nuestro Partido del mobiliario necesario para todas sus dependencias.

Los donativos deberán dirigirse a nombre del camarada José Cabrera, Secretario de Finanzas del Comité Comarcal.

Pro-Combatientes

El pasado sábado día 29, se celebró en el Teatro Llorente una función Pro-Combatientes, organizada por la Agrupación de Mujeres Antifascistas de esta localidad.

El acto resultó brillantísimo; el teatro abarrotado, cosa que no podía menos de ocurrir, debido al magnífico espíritu antifascista de que ha dado siempre ejemplo el pueblo de Elche.

Acudieron representaciones de las distintas organizaciones, un grupo compuesto de cinco simpáticas compañeras que representaban a la «Unión de Muchachas» y la nota sobresaliente fué la asistencia de todos o la mayoría de los heridos de guerra que hay en los hospitales de esta Ciudad.

Se puso en escena el drama de ambiente social «La fábrica vieja», que fué magníficamente interpretado por el Grupo Artístico de «Altavoz del Frente», y que al final de su interpretación fueron calurosamente aplaudidos por todo el público que llenaba el local.

Como fin de fiesta actuó el Grupo infantil del mismo «Altavoz del Frente», que interpretó varios números de la revista popular «La Gran Vía» y otros numeritos de actualidad, siendo muy aplaudidos por lo bien que lo interpretaron.

Al final, dirigió la palabra al público la camarada Gregoria Lozoya, la cual en su pequeña intervención, agradeció el calor que a este acto se le había dado y al mismo tiempo remarcó la necesidad que hay de que todas las mujeres se enrolen en la bandera de la «Agrupación de Mujeres Antifascistas».

Toda mujer antifascista—sigue diciendo—debe contribuir con su esfuerzo moral y material para que aunadas bajo la bandera de la «Agrupación de Mujeres Antifascistas», colaboren en esta dura lucha a exterminar de raíz al fascismo extranjero que asola de crimen y espanto nuestra querida España.

NOTA ARTÍSTICA

Organizado por el Grupo «Cultura y Arte» y para el próximo domingo a las 11 de su mañana, tendrá lugar en el Ateneo José A. Clavé de esta ciudad, un solemne acto de presentación de dicho Grupo con la valiosa cooperación del poeta Peral, así como con la intervención de los populares relablos infantiles que dirige el animador de las Colonias camarada Lugo Mezis.

A este acto quedan invitados todos los antifascistas que sientan la Cultura Popular.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a todos los militantes a asamblea general extraordinaria para el martes día 8, a las 7 de su tarde y en el salón grande de la casa del Pueblo, para tratar sobre los acuerdos del congreso de la J. S. U. celebrado en Alicante.

IMPRESA MODERNA. — ELCHE

En lugar de la domesticación impuesta por el zarismo contra la voluntad de la mayoría, colocamos nosotros la disciplina consciente de los obreros y campesinos, uniendo a su odio contra la vieja sociedad, la decisión firme y la ciencia de unir y de organizar sus fuerzas, con el fin de crear con millones de voluntades dispersas, fraccionadas y esparcidas a través de nuestro país, una voluntad única, porque sin ella seremos inevitablemente vencidos. **LENIN** (Discurso a la juventud)

Preios de suscripción: Un mes, 0'60 pts.; Trimestre, 2'50 pts.; Número suelto, 10 cts. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5—Teléfono 145

DOCUMENTAL

La crisis francesa y las "doscientas familias"

Las «doscientas familias», desde las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular francés, se han creado una reputación europea.

Durante la campaña electoral precedente, las figuras más destacadas de los partidos, desde Herrlot a Thorez, pasando por Blum, clamaban y reclamaban contra las «doscientas familias y sus privilegios. El muro del dinero, las potencias del dinero, la confederación nacional del capital, el poder absorbente de la oligarquía financiera, eran los términos con que se identificaba a las «doscientas familias». Así, nos es sencillo ya de comprender, que el término «doscientas familias» sirve para indicar el nuevo feudalismo de la industria pesada y de los bancos, del gran capital monopolista en fin.

Las «doscientas familias» tienen todavía un poder en sus manos, poseen una fortaleza de oro. Esta es el Banco de Francia. Es aquí donde tienen su origen, donde se han formado y donde a través del tiempo, han adquirido, se han adueñado de todos los resortes de la vida económica de la nación.

El Banco de Francia parece que haya de ser una institución al servicio del Estado. Enseguida veremos que es una institución privada. El Estatuto del Banco fué establecido por Napoleón Bonaparte en 1800. Ordena que el Consejo del mismo esté compuesto por 18 miembros. Un gobernador, dos vicegobernadores y tres regentes nombrados por el Gobierno, y el resto—la mayoría—los doce regentes hasta 18, nombrados por los accionistas. Y aquí es donde está la cuna dorada donde han nacido las «doscientas familias».

Según el Estatuto de Napoleón, sólo tienen derecho al voto los 200 accionistas mayores. El Banco tiene 189.500 acciones y los accionistas son 31.141. Tienen una sola acción 17.889 personas, 9.026 tienen dos, 8.021 tres. Ninguno de ellos cuentan para nada en las asambleas. Sólo los delegados de las «200» familias son los que imponen su voluntad. Y así, los regentes, máximos representantes de las «200 familias» y debido a las tendencias centralizadoras del capital, han concentrado en manos de estas un poder económico y por tanto político jamás conocido en Francia. Controlan 28 bancos entre los cuales se cuentan naturalmente, los principales, las compañías de seguros y navegación, los ferrocarriles, la indus-

tria pesada, armamentos y municiones, astilleros y minas, toda la actividad del trabajo está en manos de las «doscientas familias».

Contra estos poderes, que en la situación internacional derivan naturalmente hacia el fascismo, al asalto de esta nueva Bastilla, supervivencia feudal enclavada en el corazón de la democracia, se alzaron las masas populares francesas. Pero la experiencia nos enseña que unas elecciones no son nada definitivo.

El duelo entre el Frente Popular y las «200 familias» continúa. Las «200 familias» se lanzan ahora al contra-ataque. A la victoria del Frente Popular responden con una negativa a cumplir sus compromisos con la clase obrera. La caída de Chauteemps ha evidenciado a toda costa su interés en romper el Frente Popular. Ella allá lo mismo que aquí ha puesto de relieve que los comunistas somos los más leales al mismo. Entre tanto, acostumbremos a la idea de que la victoria del Frente Popular en Francia es sólo un episodio en la lucha entre el fascismo y la democracia.

ALTBIX

Quadro de Honor

¡Otros dos héroes caídos! ¡Dos nombres más que añadir a la lista interminable de víctimas del fascismo! Uno, José Díez González, camarada que en los tiempos de la clandestinidad siempre estaba dispuesto para el trabajo, que en las célebres jornadas de Octubre actuó de una manera brillante y luego al estallar la sublevación del 18 de Julio se alistó inmediatamente para marchar a Madrid, donde se incorporó a la columna de Paco Galán. Allí consiguió en breve tiempo la graduación de teniente por su condición de soldado de choque.

Cuando se organizó el glorioso «Batallón Elche», Díez ascendió a capitán e inmediatamente se hizo cargo de la Compañía de Ametralladoras, donde ha actuado con tanta brillantez.

Cumplió en todo momento con su deber como obrero consciente y ahora, desde la sublevación hasta el día de su muerte, como soldado del ejército del pueblo.

El otro, Agustín Montes Conde, soldado de la Retaguardia. Modelo de obreros, que cumpliendo con el deber de trabajar para la guerra, murió electrocutado el pasado martes. Compañero que luchó siempre en la vanguardia del proletariado y desde que se incorporó a la fábrica donde encontró la muerte, procuró superarse en el trabajo que tenía encomendado.

Los dos han muerto en el frente de guerra. El primero en la trinchera defendiendo con las armas en la mano nuestras posiciones; el segundo, en el frente de la retaguardia trabajando incansablemente por la causa. Tenía la certidumbre de que por muy bravo y consecuente que sea nuestro ejército, no podrá nunca triunfar si no cuenta con una retaguardia que viva la guerra.

La Redacción de ELCHE ROJO y el Partido Comunista se asocian al dolor de los familiares de los malogrados Díez y Montes y al de nuestro Partido hermano, el Partido Socialista, al cual ambos pertenecían y hace votos porque la unificación de los dos Partidos sea pronto una realidad para que con nuestro esfuerzo podamos en día no muy lejano expulsar de nuestro suelo al fascismo invasor, única manera de paralizar la efusión de sangre que consume a lo mejor de la juventud española.

Panoramas locales

Nuestro director, conciso y rápido, me ordena: A las siete en el Ayuntamiento. Es día de sesión. Haz la reseña. Llegada la hora, requiero mis cuortillas, estas cuortillas cada vez más escasas y subo la amplia escalera. El salón está desierto. Nadie cree en la puntualidad de nadie, pienso para mí. Lentamente los consejeros van llegando. Por fin el presidente abre la sesión. Yo inquieto miro los bancos del público. Vacío total. Ya vendrán. Mientras, la discusión ha empezado. Las palabras, los discursos de los consejeros en la solitaria sala, resbalan con oquedades y tonalidades diversas, ora graves, ora agudas. Por fin, veo entrar a un ciudadano y sentarse. Optimista pienso que ya empiezan a llegar los espectadores. La discusión avanza. Los consejeros no se desaniman de la soledad que les rodea y exponen con precisión y energía sus puntos de vista en las cuestiones debatidas. El único espectador, correctamente impasible, oye los alegatos, los razonamientos de unos y otros, sin que le delate ninguna reacción favorable o adversa. Yo maquinalmente tomo mis notas, y mi imaginación, montando en el Pegaso de la divagación, contempla la soledad en que discuten estos hombres, cual si se tratara de un ensayo de una mala comedia, y se debate entre preguntas y dudas. No debe ser verdad que los Ayuntamientos sean una de las instituciones de más raigambre popular. Tampoco debe ser cierto que actualmente están desempeñando un gran papel. Los problemas palpitantes de abastos, los de orden público, los del campo. La situación económica ¿será próspera o precaria? ¿No debe ser el Ayuntamiento una casa popular? Este desvío no se explica. Lo que estos hombres aprueban o rechacen, hagan o deshagan, ¿cómo llegará a conocimiento y juicio de las masas? Y enseguida, como el doctor que propone el hipotético tratamiento para curar al enfermo, pienso en un boletín quincenal o mensual que popularizara la labor municipal. Bruscamente salgo de mis divagaciones. La sesión ha terminado.

Me apeo de mi caballo con alas. Recojo mis apuntes. Al salir tropiezo con el único espectador del cabildo, espejo de ciudadanos, que entre cincuenta mil tiene interés por las cuestiones municipales, nuevo Robinson en el desierto de la sala de sesiones, espectador impertérrito de la discusión de los dieciocho puntos del día. Intrigado, trato de identificar su personalidad. Pregunto a un compañero. ¿Ese? Ah, sí. Es un empleado municipal.